



अजमेर में सूफी संत हजरत खाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह में केन्द्रीय मंत्री किरण रिजिजू ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की चादर पेश की। उन्होंने देश में अमन-चैन और भाईचारे को दुआ मांगी और प्रधानमंत्री का संदेश पढ़ कर सुनाया।

विख्यात खेल पत्रकार के. दत्ता का निधन

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 4 जनवरी। टाइम्स ऑफ इंडिया के पूर्व स्पोर्ट्स एडिटर और भारत में खेल पत्रकारिता के पुरोधा के. दत्ता का नई दिल्ली में निधन हो गया। वे 93 वर्ष के थे तथा उनकी अंतिम इच्छानुसार उनका मृत शरीर मैडिकल कॉलेज को दान कर दिया गया है। उनके पुत्र राहुल दत्ता “द पायोनियर” में हैं और दामाद अनिल आनंद एक कश्मीरी दैनिक के

■ वे 93 वर्ष के थे। उनकी अंतिम इच्छा के अनुसार, उनका मृत शरीर मैडिकल कॉलेज को दान कर दिया गया है।

संवाददाता हैं। उन्होंने अपने कार्यकाल में कई पत्रकारों को पत्रकारिता के गुर सिखाए। दत्ता साहेब बेहद सरल स्वभाव के सादगी परसंद इंसान थे, वे प्रैस एन्क्लेव से बस से यात्रा करते थे और कई बार बस टिकट पर ही खबर के नोट्स लिख लेते थे।

प्र.मंत्री मोदी ने ममता बनर्जी से दोस्ती के लिए अडानी को मैदान में उतारा

अडानी, इंडिया ब्लॉक में राहुल की जगह ममता बनर्जी को नेतृत्व की भूमिका में लाने की कोशिश में हैं

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 4 जनवरी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने अरबपति मित्र गौतम अडानी को पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी से दोस्ती करके राहुल को विपक्षी गठबंधन इंडिया ग्रुप के मुखिया पद से हटाने की जिम्मेदारी सौंपी है। राहुल गांधी और उनकी बहिन प्रियंका ने गत एक साल से अडानी ग्रुप के विरुद्ध मुहिम छेड़ रखी और इस बात से गौतम अडानी बहुत नाराज हैं। तृणमूल कांग्रेस के सूत्रों ने कहा कि अडानी को प. बंगाल की कोयला खानों में भी गहरी रुचि है। बांग्लादेश के पावर प्रोजेक्ट के लिए उन्हें वे कोयला खानें

■ अडानी को इस मुहिम में शरद पवार का भी साथ मिल रहा है। पवार और अडानी की पुरानी दोस्ती रही है और पवार भी ममता बनर्जी को इंडिया ब्लॉक का नेतृत्व सौंपने की बात कर रहे हैं।
■ इसमें अडानी का भी फायदा है। उनकी नजर प. बंगाल की कोयला खानों पर है, बांग्लादेश के पावर प्रोजेक्ट के लिए उन्हें इन खानों की जरूरत है।
■ सूत्रों का कहना है कि अडानी के इशारे पर ही ममता बनर्जी ने तृणमूल सांसदों को लोकसभा में, राहुल की अडानी विरोधी मुहिम से दूर रहने को कहा था।

जल्द से जल्द चाहिए। शरद पवार भी ममता बनर्जी को इंडिया नेशनलिस्ट कांग्रेस पार्टी के प्रमुख (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प्रधानमंत्री मोदी की ओर से अजमेर दरगाह में चादर चढ़ाई

मंत्री रिजिजू ने मोदी का संदेश पढ़ा और गरीब नवाज़ ऐप लॉन्च किया

अजमेर, 4 जनवरी (कास)। केन्द्रीय अल्प संख्यक मामलात मंत्री किरण रिजिजू ने शनिवार को अजमेर स्थित विश्व विख्यात सूफी संत हजरत खाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह में सालाना उर्स के मौके पर, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ओर से मजार शरीफ पर चादर व अकीदत के फूल पेश कर देश में अमन-चैन व भाईचारे की दुआ की। इस मौके पर दरगाह स्थित महफिलखाने में प्रधानमंत्री मोदी के

■ प्रधानमंत्री ने संदेश में कहा, “खाजा मोइनुद्दीन चिश्ती के लोक कल्याण व मानवता से जुड़े संदेशों ने लोगों पर अमिट छाप छोड़ी है और उनके प्रति विश्वभर में लोगों की गहरी आस्था है।”

संदेश को केन्द्रीय मंत्री किरण रिजिजू ने पढ़कर सुनाया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संदेश में कहा, “गरीब नवाज़ के 813वें उर्स मुबारक के अवसर पर दुनियाभर में

जन के जीवन को आलोकित किया। इस कड़ी में खाजा मोइनुद्दीन चिश्ती के लोक कल्याण व मानवता से जुड़े संदेशों ने लोगों पर अमिट छाप छोड़ी है और उनके प्रति विश्वभर में लोगों की गहरी आस्था है। समाज में प्रेम और सौहार्द को बढ़ाने के लिए समर्पित उनका जीवन व आदर्श हमारी पीढ़ियों को निरंतर प्रेरित करते रहेंगे। उनके वार्षिक उर्स का उत्सव लोगों के आपसी जुड़ाव को सशक्त करने

उनके अनुयायियों और अजमेर शरीफ में आए सभी श्रद्धालुओं को हार्दिक शुक्रभामनाएं। विभिन्न काल खण्डों में हमारे संतों, पौरों, फकीरों व महापुरुषों ने अपने कल्याणकारी विचारों से जन-

कर्नाटक सरकार ने बसों का किराया 15 प्रतिशत बढ़ाया

भाजपा ने कहा, महिलाओं को मुफ्त यात्रा कराने वाली शक्ति योजना के एवज़ में नव वर्ष का तोहफा दिया है कांग्रेस ने

—लक्ष्मण वैकट कुची—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 4 जनवरी। कर्नाटक की कांग्रेस सरकार ने शनिवार को राज्य परिवहन निगम की बसों और सिटी बसों का किराया 15 प्रतिशत तक बढ़ा दिया है, जिसकी भाजपा ने कड़ी आलोचना की और कहा कि यह सरकार का उपभोक्ताओं को नव वर्ष का तोहफा है। भाजपा ने कहा कि यह किराया-वृद्धि सरकार के कुप्रबंध और महिलाओं को मुफ्त बस यात्रा की सुविधा- शक्ति योजना- को देन है। जब से राज्य सरकार ने बस किराया बढ़ाने का फैसला किया है, भाजपा

■ भाजपा ने सरकार के इस फैसले पर विरोध का अनोखा तरीका अपनाया है। भाजपा के नेता व कार्यकर्ता बस यात्रियों को गुलाब का फूल दे रहे हैं और किराया बढ़ाने के लिए मुख्यमंत्री की तरफ से माफ़ी मांग रहे हैं।

■ राज्य के परिवहन मंत्री रामलिंगा रेड्डी ने किराया वृद्धि के फैसले को उचित ठहराते हुए कहा, शक्ति स्कीम की वजह से खर्चा बहुत बढ़ गया है।

■ राज्य परिवहन मंत्री की इस स्वीकारोक्ति से भाजपा के विरोध को और बल मिला है।

दिल्ली विधानसभा चुनाव, भाजपा ने पहली लिस्ट जारी की

—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 4 जनवरी। भारतीय जनता पार्टी ने दिल्ली के आगामी विधानसभा चुनाव के लिए 29 प्रत्याशियों की पहली लिस्ट घोषित कर दी है। दिल्ली भाजपा के अध्यक्ष वीरेंद्र गुप्ता को रोहिणी से पुनः टिकट दिया गया है, वहीं प्रवेश साहिब सिंह वर्मा को

■ पहली लिस्ट में 29 प्रत्याशियों के नाम हैं, जिनमें प्रदेश अध्यक्ष वीरेंद्र गुप्ता भी शामिल हैं।

नई दिल्ली, सरदार तरविंदर सिंह मारवाह को जंगपुरा, रमेश विधुड़ी को कालकाजी, सरदार अरविंद सिंह लवली को गांधी नगर और सतीश उपाध्याय को मालवीय नगर से टिकट दिया गया है।

आंदोलन पर उतर आई है। भाजपा ने विरोध का नया तरीका अपनाया है, वह

बस यात्रियों को गुलाब का फूल दे रही (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प्रसिद्ध वैज्ञानिक डॉ. राजगोपाला का निधन

मुंबई, 04 जनवरी। भारत के वरिष्ठ वैज्ञानिक डॉ. राजगोपाला चिदंबरम का शनिवार तड़के निधन हो गया। वे 88 वर्ष के थे। परमाणु ऊर्जा विभाग के अधिकारी ने बताया कि तड़के 3 बजकर

■ डॉ. राजगोपाला ने 1998 में पोखरण टेस्ट साइट्स टिम का नेतृत्व किया था। उनका 1974 के पोखरण टेस्ट में भी महत्वपूर्ण योगदान था।

20 मिनट पर मुंबई जसलोक अस्पताल में राजगोपाला ने अंतिम सांस ली। देश में परमाणु हथियार विकसित करने में डॉ. राजगोपाला की सक्रिय भूमिका रही। 1974 के पोखरण टेस्ट (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘राहुल गांधी काम सीख रहे हैं, प्रियंका बहुत तेजस्वी हैं’

वरिष्ठ नेता और पूर्व केन्द्रीय मंत्री डॉ. करण सिंह ने एक न्यूज़ एजेन्सी को दिए इंटरव्यू में गांधी परिवार पर अपनी राय दी

हैं। मुझे वे बहुत प्रिय हैं।” अमेरिका में भारत के राजदूत रह चुके, सिंह ने कहा कि राहुल गांधी उनके निकट सम्पर्क में रहा करते थे, लेकिन इन दिनों वे उतने निकट सम्पर्क में नहीं हैं। उन्होंने कहा, “लेकिन मेरा मानना है कि उनमें सुधार हो रहा है।” सिंह ने कहा, “साल-दर-साल, वे निख रहे हैं। मेरा मानना है कि काम सीख रहे हैं।” उन्होंने कहा कि वे प्रधानमंत्री बनने या नहीं, यह एक अव्यवहारिक प्रश्न है। सिंह, जो प्रियंका से उनके बचपन से ही परिचित हैं, उनकी प्रशंसा करने से स्वयं को नहीं रोक सके। उन्होंने कहा, “वे कुशाग्रबुद्धि लड़की हैं, वे जिज्ञासु हैं। वे बहुत तेजस्वी हैं।” पूर्व केन्द्रीय

■ कश्मीर के पूर्व महाराजा, 93 वर्षीय करण सिंह का नेहरू गांधी परिवार से संबंध चार पीढ़ी पुराना है। वे नेहरू, इंदिरा गांधी, राजीव गांधी के निकट सम्पर्क में रहे हैं।
■ उन्होंने राहुल के बारे में कहा, राहुल बहुत भले आदमी हैं, मैं उन्हें पसंद करता हूँ, पहले वे मेरे टच में थे आजकल नहीं हैं, पर उनमें लगातार निखार आ रहा है।
■ करण सिंह ने कहा कि प्रियंका को वे बचपन से जानते हैं, वह बहुत समझदार और गुणी हैं, उनमें बहुत संभावनाएं हैं।
■ करण सिंह ने बताया कि 2006 में सोनिया गांधी ने उन्हें राष्ट्रपति बनाने का प्रस्ताव रखा था, पर वामपंथियों ने यह कह कर प्रस्ताव ठुकरा दिया था कि “महाराजा” हमारा राष्ट्रपति कैसे बन सकता है। उसके बाद प्रतिभा पाटिल राष्ट्रपति बनी थीं।

अपना “मेन्टर” बताया। उन्होंने कहा, “मैं उनके (इंदिरा गांधी) साथ मंत्रिमंडल में 10 साल रहा। मैंने उनका सबसे अच्छा क्षण- बांग्लादेश (मुक्ति) देखा, तो उनका सबसे बुरा क्षण- आपातकाल भी देखा। सब देखा है।” सिंह ने यह भी कहा कि 1991 में

हुई राजीव गांधी की हत्या एक भयानक त्रासदी थी। उस समय, सब वह मानकर चल रहे थे कि वे “भारत को 21 वीं सदी में ले जायेंगे।” एक उलकटित संगीत प्रेमी, सिंह आज भी गाते हैं और सप्ताह में एक दिन “रियाज” करते हैं। उन्होंने एक रहस्योद्घाटन करते हुए कहा कि 2006 में, राष्ट्रपति पद के लिए उनकी उम्मीदवारी पर विचार किया गया था, लेकिन वामपंथी दलों ने इसे असंभव कर दिया था सिंह के अनुसार, 2006 में हुई एक मीटिंग में सोनिया गांधी ने उनका नाम प्रस्तावित किया था लेकिन वामपंथी दलों ने कहा, “एक ‘महाराजा’ हमारा राष्ट्रपति कैसे हो सकता है? प्रतिभा पाटिल 2007 में राष्ट्रपति बन गई थीं।” सिंह, जिन्होंने “इंडियन कार्सिल फॉर कल्चरल रिलेशंस” तथा यूनेस्को में भी अपनी सेवाएं दीं, ने कहा, लेकिन उन्हें राष्ट्रपति न बनाये जाने का कोई अफसोस नहीं है।

तमिलनाडु-पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट से 6 श्रमिक मरे

विरुधुनगर 04 जनवरी। तमिलनाडु के विरुधुनगर के आप्पाणाइकेनपट्टी गांव में शनिवार को एक निजी पटाखा फैक्ट्री में हुए शक्तिशाली विस्फोट होने से छह श्रमिकों की मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस के अनुसार साईनाथ

■ साईनाथ फायरवर्क्स में फैंसी किस्म के पटाखे बनाने समय जोरदार विस्फोट हुआ।

फायरवर्क्स फैक्ट्री में जब श्रमिक फैंसी किस्म के पटाखे बनाने के लिए अत्यधिक ज्वलनशील रसायनों को मिला रहे थे तभी जोरदार विस्फोट हुआ। शक्तिशाली विस्फोटों की एक श्रृंखला ने चार गोदाम को तहस-नहस कर दिया, जहां तैयार पटाखों और रसायनों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)